



Ο ΕΛΛΗΝΑΣ μουσουλμάνος, ναυτικός στο επάγγελμα, που είχε στρατολογηθεί για να συλλέγει στοιχεία σε βάρος της χώρας μας



Ο 35ΧΡΟΝΟΣ υπάλληλος του τουρκικού προξενείου. Είχε βρεθεί στο μικροσκόπιο των αξιωματικών της ΕΥΠ πριν από 8 χρόνια

Ο άγνωστος πόλεμος των πρακτόρων

Πώς η τουρκική ΜΙΤ προσπαθούσε να διεισδύσει στα ελληνικά δίκτυα πληροφοριών. Αδηλοκατηγορίες από τους συλληφθέντες στις αποηολογίες τους, που αποκαλύπτει η Realnews

Των **Θ. ΠΑΝΟΥ & Α. ΚΑΝΔΥΛΗ**
koinonia@realnews.gr

«**Η** υπόθεση κατασκοπείας στη Ρόδο είναι το “κερασάκι στην τούρτα” της δραστηριότητας των τουρκικών υπηρεσιών στο Αιγαίο, τα τελευταία δύο χρόνια». Με αυτά τα λόγια σκιαγραφεί στη Realnews την προσπάθεια διείσδυσης της Τουρκίας στον ελληνικό χώρο στέλεχος των ειδικών υπηρεσιών που έχει γνώση των ερευνών όχι μόνο για την υπόθεση της Ρόδου, αλλά και για το σύνολο των δραστηριοτήτων που αφορούν την εθνική ασφάλεια της χώρας.

Η υπόθεση της Ρόδου ήταν μια καλοκουρδισμένη επιχείρηση της ΕΥΠ, σε συνεργασία με την Κρατική Ασφάλεια, για την εξάρθρωση κυκλώματος κατασκοπείας που είχε ως στόχο την καταγραφή της πολεμικής ικανότητας της χώρας. Ωστόσο, η συγκεκριμένη υπόθεση είναι απλώς ένα επεισόδιο στο σίριαλ που παίζεται εδώ και δύο χρόνια στο Αιγαίο, αλλά και στον ηπειρωτικό κορμό της Ελλάδας, όσον αφορά τις προσπάθειες της Τουρκίας να μάθει μυστικά και ντοκουμέντα που θα αποκαλύψουν την «αχίλλειο πτέρνα» της ελληνικής πολεμικής μηχανής.

Σύμφωνα με πληροφορίες της «R», τα τελευταία χρόνια η προσπάθεια των τουρκικών υπη-

ρεσιών να βρεθούν στην καρδιά των γεγονότων, όσον αφορά την Ελλάδα, είναι πολύ έντονη, με αποκορύφωμα την πολιορκία του Εβρου από «εργαλειοποιημένους» μετανάστες και πρόσφυγες, αλλά και την κρίση στο Αιγαίο με το ερευνητικό σειсмоγραφικό σκάφος «Opus Reis». Με βάση όσα έχουν γίνει γνωστά μέχρι σήμερα, φαίνεται πως οι περισσότερες προσπάθειες της Τουρκίας να προκαλέσει προβλήματα στο εσωτερικό της χώρας ή να χαρτογραφήσει τα ελληνικά νησιά με «μάτια που φωτογραφίζουν» έχουν πέσει στο κενό, καθώς οι ελληνικές υπηρεσίες σε μεγάλο βαθμό έχουν καταφέρει να βρίσκονται ένα βήμα μπροστά.

Το ζευγάρι στο Κολωνάκι

Χαρακτηριστικό το περιστατικό που περιήλθε σε γνώση της «R» και αφορά μια άγνωστη επιχείρηση της ΕΥΠ στην περιοχή του Κολωνακίου, με ένα ζευγάρι Τούρκων «επιστημόνων» που είχε εμφανιστεί στις αρχές του 2019, ως διωκόμενο από το καθεστώς Ερντογάν. Συγκεκριμένα, οι δύο... επιστήμονες είχαν επικαλεστεί την ιδιότητα τους ζητώντας άσυλο, με το αίτημά τους να βρίσκεται εκείνη την εποχή υπό διερεύνηση.

Από την αρχή τα έμπειρα στελέχη της ΕΥΠ είχαν καταλάβει πως κάτι δεν πάει καλά με το ζευγάρι, που, μάλιστα, είχε νοικιάσει διαμέρισμα στους πρόποδες του Λυκαβηττού στο Κολωνάκι, δηλώνοντας τη διεύθυνση στις αρμόδιες Αρχές. Αμέσως, οι... επιστήμονες τέθηκαν σε διακριτική παρακολούθηση υπό το άγρυπνο βλέμμα των πρακτόρων της Υπηρεσίας Πληροφοριών. Αρχικά έδειχναν να διάγουν έναν ήσυχο βίο και να περνούν αρκετές ώρες σε βιβλιοπωλεία στο κέντρο της Αθήνας και παράλληλα να έχουν επαφές με άλλους Τούρκους, ακόμα και κουρδικής καταγωγής, ωστόσο όπως φαίνεται επρόκειτο για κοινωνικές επαφές

με ανθρώπους που μιλούσαν την ίδια γλώσσα.

Σταδιακά άρχισαν να έχουν επαφές και με τον μικρόκοσμο του Κολωνακίου, πίνοντας καφέ στην πλατεία, ενώ συχνά επισκέπτονταν τα καταστήματα της περιοχής για φαγητό.

Προφανώς, όταν κατάλαβαν πως μπορούσαν να κάνουν τη δουλειά για την οποία είχαν έρθει στην Ελλάδα, άρχισαν περιέργως νυχτερινές εξόδους, ακολουθώντας, μάλιστα, μεθόδους αντι-παρακολούθησης, ακόμα και διαφορετικά δρομολόγια ο άνδρας από τη γυναίκα, καθώς σε πολλές περιπτώσεις έβγαιναν από το μικρό διαμέρισμα μαζί και στη συνέχεια οι δρόμοι τους χώριζαν. Στις περισσότερες από αυτές τις περιέργως νυχτερινές βόλτες, τόσο ο άνδρας όσο και η γυναίκα είχαν αμφότεροι από ένα σακίδιο πλάτης, τα οποία ίσως να περιείχαν ακόμα και φωτογραφικές μηχανές. Αυτές οι κινήσεις οδήγησαν τους πράκτορες της ΕΥΠ στο συμπέρασμα πως το ζευγάρι δεν είναι αθώοι πανεπιστημιακοί που διώκονται από το καθεστώς Ερντογάν, με αποτέλεσμα να ενταθεί η παρακολούθησή τους. Όταν οι πράκτορες της ΕΥΠ διαβίβασαν στις ειδικές υπηρεσίες αυτές τις πληροφορίες και αποφασίστηκε να γίνει έρευνα στο διαμέρισμα, καθώς είχαν να τους δουν για περισσότερες από πέντε ημέρες, τους περίμενε μια μικρή έκπληξη που ουσιαστικά επιβεβαίωσε τις υποψίες τους. Σύμφωνα με τις πληροφορίες,